

心灵 潜流



抱歉,我来晚了

娄底市第四中学初209班 阳昊



山和水是好朋友,山是洁白无暇的雪山,水是清澈透亮的溪水。

一天,小溪告诉雪山它想去看看外面的世界。她说:“世界那么大,我想去看看。听说南边有个非常漂亮的小村庄,我去看看就回来和你分享。”雪山不舍地点了点头。

小溪出发了,满怀憧憬向南而行。路上风景美不胜收,一切都让它感到那么兴奋。小溪心想,那美丽的小村庄一定比这还要美一千倍!

经过一路跋涉,小溪到了村庄旁。啊!多么美丽的小村庄啊!小溪感叹到。远远望去,薄雾笼罩山顶,仿佛给村

庄戴上了一层朦胧的面纱,充满了诗情画意!村庄周围田野环绕,在晚风的吹拂下,泛起阵阵金色的浪潮。

小溪开心不已,它托清风给雪山捎去了消息:“小村庄真的很美,美得像画一样!我已经爱上这里了!”雪山也为小溪感到高兴,一时还有些羡慕小溪。

小溪在这里呆了一阵,决定要回去了。忽然,小溪发现在它的旁边多了几个很大的房子。小溪很疑惑,这是什么?这时一股黑水袭来,小溪陷入了沉睡。

等小溪醒来的时候,一切都改变了模样。蓝色的天空被浓烟笼罩,绿色玉带般的青山已经消失不见,只剩下光秃

秃的山脊。田野里再也没有金黄色的浪潮,无处不在的刺鼻气味,随处可见的黑色泡沫,是那么地触目惊心。一切,都像是一场噩梦!

小溪的源头也干涸了,只能在原地徘徊。雪山实在按捺不住内心的思念,给小溪带来了消息:“小溪小溪,你现在怎么样了呀?”小溪非常难过:“我……我……已经被污染了,已经不再是清澈的小溪了。变成一片污水啦……”小溪哭着说。“天啊,我马上过来看看。你一定要等着我!”雪山急了。

雪山分出一些雪花变成洁白的云朵,飘呀飘,看到了几个巨大的房子正在

吐着黑烟,排着污水。随后它看到了一条黑黑的小水沟,它几乎不敢相信地轻声呼唤:“小溪,小溪?是你吗?”“是我,雪山,我是小溪!”雪山悲伤极了。“抱歉,我来晚了!这样下去可不行,我必须得做点什么。”

雪山把情况写在了树叶上,拜托小鸟将树叶放在了环保部门的门口。环保部门大吃一惊,立刻前往查看,看到了原本漂亮的村庄变成了如今的模样,痛心不已:“如果我们能够早点发现问题,肯定不会变成现在这样。抱歉,我来晚了!请相信我们,美丽的小村庄一定会重现的!”

指导老师:银向锋

魔幻 城堡

一只猫的告白

我是切尔诺贝利一户人家的白猫。此刻,我正在院子里睡觉。突然,远处传来震耳欲聋的爆炸声。主人告诉我,这里的核电站爆炸了。自那以后,我的生活发生了翻天覆地的变化。

首先是孤独与寂寞,在这个院子里,我找不到一个人。其次是饥饿,主人走了,再也没有人给我捕鱼、捉老鼠、倒猫粮了,我每天饿得咕咕叫。

一天,我在院子寻找食物。环视周围,一点儿风吹草动都没有。唉,我叹了口气。这些天,我运气特别不好,只抓到一只从树上掉下来的小麻雀,仅仅能塞牙缝儿而已。我不甘心,继续寻找,哪怕找到一点马吃的饲料都可以。一不留神,我掉进一个深坑里。

“喵——”坑里回荡着我凄厉的惨叫。我扭头一看,只见尾巴上夹着一个铁夹子,我尝试将铁夹子取下,可无论怎么撕、咬、抓、啃,铁夹子就是取不下来。

糟糕,我掉进了陷阱。

“呼,呼,呼!”咦,这是什么声音?我稍稍跳起一点,看清了声音的来源:几个头戴面具的人手持钢枪,正在猎杀附近的动物。我吓出一身冷汗,想从陷阱里跳出去,可尾巴上的铁夹子落地的响声,吸引了他们的注意。我害怕极了,蜷缩在陷阱一角。我听见他们向陷阱走来的脚步声。

“呼!”随着一声枪响,我用尽一切力量纵身一跃,跳出了陷阱,回到地面上!

我不敢停留,疯狂向前奔跑,我心爱的尾巴断掉了。我只剩下一个念头:逃!逃!逃!

我要找到主人,继续陪伴她。

我一路飞奔,痛苦的是,我的嗅觉越来越差,视觉逐渐模糊,四脚像是棉花做成的,身体越来越虚弱。地面散发出滚烫的热气,把我的脚都快烤焦了。

我的身体越来越不听使唤,我太累了,最后瘫倒在地。

望着灰色的天空,我隐约看到主人的脸庞,看到我整洁温馨的小窝和美味满满的食物,看到和伙伴一起追逐嬉戏的场景……

我缓缓闭上眼睛。我会在另一个世界守护家园,等待主人归来。

指导老师:吕婉瑶

刘卓桐

长沙市开福区清水塘北辰小学六(2)班

娓娓道来

读《苏东坡传》有感

岳阳市第一中学715班 曾姿铭

“竹杖芒鞋轻胜马,一蓑烟雨任平生。”

说起苏东坡,家喻户晓,一代大文豪,唐宋八大家之一。当我翻开《苏东坡传》后,愈加被他的人格魅力所吸引了,一口气把东坡先生的一生“经历”了一遍。

那个时代,苏轼是第一个被流放到最偏远地区的人。“问汝平生功业,黄州惠州儋州。”是的,苏东坡一生多次被贬,却有着超脱世俗的乐观。正如作者林语堂所说:“他是一个真正的乐天派。”被贬黄州,他写下《定风波》。苏轼到此时,正值三月,春意渐暖,到处尽是生机与活力。但对于苏轼而言,他刚经历了“乌台诗案”看不到朝廷重用的希望,在经历人生大起大落后,蓦然回首,发现荆棘与坎坷也不过如此,生活于他而言,永远值得被发现,被感

悟。他是真正“看清生活真相后,仍然热爱生活”的人。

可光靠着一身旷达乐观并不足以成为名留千古的伟人。跳脱出诗词的韵味,林语堂先生用生动的笔墨将一位忧国忧民的东坡居士带到了我们眼前。书中讲到,20岁的苏轼上京赶考,从众多才俊学子中脱颖而出。恣意的文采,丰厚的学识,连欧阳修也禁不住感叹:“三十年后没有人会谈起我了。”

只可惜好景不长,他初涉仕途,在王安石变法时,他为了百姓生计,直言不讳,针砭时弊迎来了当头一棒!被新党屡屡针对,从此走上了贬谪之路。尽管他不被理解,不被看好,不被重用,但他的家国情怀并未因此消散。当徐州遇洪时,他带领民众抵御洪水,抢救城池,几十天未回家;当他辗转来到杭州时,医疗



落后,用水紧张,运河堵塞,为此他钻研药物,开凿水库,稳定粮价。

苏东坡被贬四次,却活出了一生精彩。他感慨,“世事一场大梦,人生几度秋凉”;他豁达,“寄蜉蝣于天地,渺沧海之一粟”;他坚毅,“门前流水尚能西,休将白发唱黄鸡”。纵使身处荒芜之地,也“不辞长作岭南人”。

我欣赏苏东坡的文采,更欣赏他那份纯粹诙谐的人生态度——他教会我乐观,教会我如何热爱生活。我想说“人生缘何不快乐,只因未读苏东坡”。指导老师:刘杰

小荷 尖尖



每个人都有自己的梦想。有的人梦想成为雄鹰,在蓝天上自由自在地飞翔;有的人梦想成为小猫,悠闲散漫地四处闲逛;有的人梦想成为孙悟空,拥有七十二般变化,拥有神通广大的力量;突然,有一天,一只小蜜蜂向我飞来,刺了我一下,我一下子就变成了一只小蜜蜂,忙着采蜜、传授花粉……成了蜂农们致富的好帮手。

阳春二月是梅花、桃花、槐花、迎春花等花儿开放的月份。清晨,我迎着朝阳,顺着微风吹来槐花的花香,向着花儿开放的地方飞去。我和我的伙伴们,在一朵朵花里,采集着花蜜,采集满了,便带回家里去,酿造出香甜、有营养价值的蜂蜜。我每天从家里向有花的地方往返飞翔几次,虽然累,但很快乐。

我和伙伴们不停地忙碌,看见林

地间的小动物们快乐地跳跃、奔跑;看见清澈的小河里鱼儿欢快、幸福、自由自在地游着。鱼儿露出水面,好像在和我们打招呼,但是,我们没有停留脚步,继续向前飞着。别看我每天好似悠闲地飞过来飞过去,其实啊,我们是在寻找散发着迷人香气的花朵。

三月,杜鹃、山茶花、苹果花、李花、杏花、樱花等花儿竞相开放。不远处的山头、山坳里,漫山遍野的苹果树,花开得正艳。小溪河那边的几座山,红的、粉白的山茶花也开放着。一阵阵山风吹来,渗人心脾的花香,让人陶醉。我和伙伴们争先恐后地向长满苹果树的山头飞去,闻着花香,仔细、认真地采集起花蜜来,采满了,就向家里飞,把花蜜积存起来,然后,又向苹果花飞去,往返几次,把苹果花蜜采集完了,再向长满山茶花地方飞去……

时间如白驹过隙,转眼间就到了八九月。田野里,一大片百合正开着白色的花朵;荷花、桂花、菊花等多种多样的花,五彩缤纷。我和伙伴们又一次次地忙碌着。

九月是丰收的季节。秋分时节是中国农民丰收节。在中国广袤的的大地上,全国各地的农人,鸣放着鞭炮,载歌载舞,共享丰收喜悦、共赏乡村美景、共尝农特产品、共品农耕文化,形成了全国人民庆丰收的节日氛围。

在这充满喜庆的节日里,我和伙伴们好似一个个快活的农人,把我们酿出的清香四溢、甜入心间的蜂蜜,通过电商直播,销往世界各地。

我正听着歌声,看着舞蹈,突然,“叭”的一声,一个鞭炮飞到我眼前炸响。我一惊!原来,我是在做梦。

指导老师:杨勇